

习近平会见德国总理朔尔茨

新华社北京4月16日电(记者杨依军)4月16日上午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见德国总理朔尔茨。

习近平指出,今年是中德建立全方位战略伙伴关系10周年。10年来,尽管国际形势发生很大变化,但中德关系始终稳健发展,各领域合作不断巩固和深化,为两国各自发展提供了动力。当前,世界百年变局加速演进,人类社会面临的风险挑战增多,要解决这些问题,离不开大国合作。中德是世界第二、第三大经济体,巩固和发展中德关系的意义超越双边关系范畴,对亚欧大陆乃至整个世界都有重要影响。两国要从长远和战略角度看待和发展双边关系,携手为世界注入更多稳定性和确定性。

习近平强调,中德两国都曾为人类文明进步作出重大贡献。中德之间没有根本利益冲突,彼此不构成安全威胁。中德合作对双方有利,对世界有利。世界越是动荡,双方越要提升两国关系的韧性和活力,坚持中德关系的合作主基调和发展大方向,牢牢把握中德是全方位战略伙伴这一定位。中国对德政策保持高度稳定性和连贯性。双方应该继续以开放的胸襟密切交往,增进战略互信。只要双方坚持相互尊重、求同存异、

交流互鉴、合作共赢,两国关系必将继续行稳致远。

习近平指出,中德产业链供应链深度互嵌,两国市场高度依存。中德互利合作不是“风险”,而是双方关系稳定的保障、开创未来的机遇。无论是机械制造、汽车等传统领域,还是绿色转型、数字化、人工智能等新兴领域,两国都有合作共赢的巨大潜力亟待挖掘。双方应该发扬互利共赢的鲜明特色,彼此成就。中国出口电动汽车、锂电池、光伏产品等,不仅丰富了全球供给,缓解了全球通胀压力,也为全球应对气候变化和绿色低碳转型作出巨大贡献。中德两国都是以实业立国,都支持自由贸易和经济全球化。双方要警惕保护主义抬头,坚持以市场眼光和全球视野,从经济规律出发,客观、辩证看待产能问题,多探讨合作。中国坚持对外开放基本国策,希望德方为中国企业赴德发展提供公平、透明、开放、非歧视的营商环境。中德在世界多极化问题上有不少共通之处。多极化本质上应该是不同文明、不同制度、不同道路的国家之间相互尊重、和平共处。中德应该独立自主开展多边领域协作,推动国际社会用实际行动更好应对气候变化、发展不平衡、地区冲突

等全球性挑战,为世界的平衡稳定作出更多贡献。

朔尔茨表示,当前,德中关系发展良好,双方各层级、各领域交往密切。双方成功举行了两国政府磋商以及战略、财金等领域高级别对话,还将举行气候变化和绿色转型对话。过去两天,我和德国企业界代表参访了重庆、上海等地,亲身感受到中国经济发展近年来取得的巨大成就,对德中两国企业界的紧密良好合作印象深刻。德方愿同中方继续加强两国关系,深化各领域双边对话与合作,推进教育、文化等领域人文交流,这对德中两国以及世界都至关重要。德方愿同中方加强沟通协调,共同应对气候变化等全球挑战,致力于维护多边国际秩序,促进世界和平与发展,不赞同对立对抗。德方反对保护主义,支持自由贸易。作为欧盟重要成员,德国愿为促进欧盟同中国关系良好发展发挥积极作用。

两国领导人还就乌克兰危机深入交换意见,表示中德都致力于遵守联合国宪章宗旨和原则,反对使用核武器或攻击和平核设施,妥善解决国际粮食安全等问题,遵守国际人道主义法。

习近平强调,当前形势下,为防止冲突螺旋式升级甚至走向失控,各方应共

同致力于早日恢复和平。为此,应该把握以下几个原则:一要以和平稳定的大局为重,不要谋求一己私利。二要为局势降温,不要拱火浇油。三要为恢复和平积累条件,不要进一步激化矛盾。四要减少对世界经济的负面影响,不要破坏全球产业链供应链稳定。中方不是乌克兰危机的当事方、参与方,但一直在以自己的方式劝和促谈。中方鼓励和支

持一切有利于和平解决危机的努力,支持适时召开俄乌双方认可、各方平等参与、对所有和平方案进行公平讨论的国际和会,愿就此同包括德国在内的有关各方保持密切沟通。

双方还就巴以冲突等共同关心的国际和地区问题交换了意见。双方都认为,应落实联合国安理会第2728号决议,防止事态扩大,避免局势进一步恶化,保证加沙地带无障碍、可持续的人道主义准入,支持巴勒斯坦问题在“两国方案”基础上早日通过谈判解决,呼吁有影响力的国家为维护地区和平稳定发挥建设性作用,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。

会见后,习近平同朔尔茨一起散步并共进午餐,就广泛议题进一步深入交流。

王毅参加会见。

赤峰至天津港“公转铁”海铁联运班列开通

本报讯(记者李杨)昨日,一列满载货值1100万元的赖氨酸、苏氨酸、味精等出口产品的72个标准集装箱班列,从赤峰国际陆港发往天津港,运抵港口后装船运往印度、斯里兰卡等国家和地区。此次开通“赤峰至天津港‘公转铁’海铁联运班列”,是天津港集团携手赤峰市、中铁沈阳局集团以“公转铁”运输结构调整,进一步降低综合物流成本,服务蒙东经济发展、服务赤峰市融入京津冀协同发展、深化综合交通运输体系改革要求的重要举措,是蒙东地区连通国内国际“双循环”海铁通道取得的新突破。

班列全程实现“一单制”,赤峰市进出口企业提前用箱、签发全程联运提单,相对于传统的公路运输至港口端换

装方式,“一单制”海铁联运模式优化了货物出口中铁路+港口+海运的运输方式,真正实现了“一个承运单位、一次结算、一份提单、一箱到底”的全程运输模式,避免了传统运输模式的货物换装作业,保证海运箱源和舱位,有效降低出口企业全程物流成本和货物破损率,推动运输方式向绿色集约转型。该班列在赤峰市直接为进出口企业提供货物通关、出口退税、班列直达等点对点一站式全程服务,“公转铁”货物全程运输时间缩短3天,有效降低了客户综合物流成本。

据介绍,三方合作将持续巩固优化班列开行流程,每周开行一列并争取纳入国家图定班列,促进赤峰市及周边地区“公转铁”多式联运能力的有效提高。



图为赤峰至天津港“公转铁”海铁联运班列开通。

本报记者 周伟 通讯员 李四航摄

本届广交会本市推出自主品牌超过200个

天津交易团品牌展位占比近20%

本报讯(记者刘宇)昨天,记者从广交会天津交易团获悉,品牌展位占到天津交易团总展位的近20%,大量参展企业都推出了自主品牌。

据悉,本届广交会天津参展企业推出较为知名的自主品牌超过200个。在老字号品牌中,有达仁堂、隆顺裕、乐仁堂、京万红等老字号中药制品,还有“金杯”牌体育健身用品、“芦台春”酒等。在机电产品中,有“金锚”专用梯、“天起”牌起重设备等一批国际市场知名品牌。

如今,品牌“出海”已成为天津外贸“开疆拓土”的利器,越来越多的天津品牌,开始通过海外业务拓展、销售渠道开拓、海外制造布局等多样化举措走向国际市场。

本市针对住房公积金个人贷款二手房交易过户推出新举措

“一件事”一次办高效便民

本报讯(记者雷风雨)从市住房公积金管理中心获悉,为方便群众使用住房公积金贷款进行住房交易,市规划资源局、市住建委与市住房公积金管理中心近日共同推出住房公积金个人贷款二手房交易过户“一件事”服务举措,实现二手房交易与住房公积金个人贷款申请一次办理,数据集中采集、流程一体运行、手续同步完成。

通过“一件事”办理购房交易的,交易双方只需按照以下流程办理相关手续:一是一次申请。二手房交易双方达成交易意向后,可由交易双方、住房公积金贷款承办银行或中介机构通过二手房买卖过户平台(“津心办”、“津心登”App)或“不动产登记一网通”

银行端系统一次性提交二手房交易、住房公积金贷款、转移登记所需相关材料信息,公积金中心按照申请信息进行预审并确定贷款相关事宜。二是网签协议。住房公积金贷款预审通过后,交易双方通过二手房买卖过户平台申请签订《天津市存量房屋买卖合同》,并与贷款承办银行签订借款合同。如选择资金托管服务的,需与托管银行签订托管协议。三是办理不动产登记。交易双方通过二手房买卖过户平台对登记申请进行确认,并通过线上渠道或到不动产登记大厅缴纳税费。不动产登记经办机构对申请材料审核无误后,完成登记业务,公积金贷款同步自动发放。

在办理“一件事”业务的过程中,需要注意:买卖双方需在预审结果确定后10日内办理网签确认手续,避免预审结果失效。

“‘一件事’服务举措改变了以往传统购房贷款办理模式,将房屋交易申请、个人贷款申请、过户登记申请进行信息整合,通过‘三合一’受理模式,实现一次性申请。”市住房公积金管理中心相关负责人说,同时,创新设计了贷款预审功能,使借款人在正式签约前即可明确贷款额度,实现在正式签订买卖合同后不再等待贷款审批,从而直接进入过户登记流程。“一件事”的申请以及贷款审核均采用线上模式,极大提高了服务效率。